

菏泽日报



中共菏泽市委主办 国内统一刊号 CN37-0067
中国菏泽网:www.heze.cn
菏泽通天下
HEZE DAILY 第8916期 今日四版



菏泽通二维码



习近平主持召开中共中央政治局会议

讨论拟提请十九届五中全会审议的文件
审议《中国共产党中央委员会工作条例》

新华社北京9月28日电 中共中央政治局9月28日召开会议，研究制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的重大问题，审议《中国共产党中央委员会工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议决定，中国共产党第十九届中央委员会第五次全体会议于10月26日至29日在北京召开。

中共中央政治局听取了《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》稿在党内征求意见的情况报告，决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将文件稿提请十九届五中全会审议。

会议认为，这次征求意见发扬民主、开门问策、集思广益，广泛听取了党内外各方面意见和建议。这期间，习近平总书记主持

召开系列座谈会，直接听取社会各界对“十四五”时期我国经济社会发展的意见和建议。各地区各部门各有关方面和党的十九大代表对建议稿给予充分肯定，认为建议稿主题鲜明、立意高远、目标明确、措施有力，同时提出许多很好的意见和建议。建议稿充分吸收了各地区各部门各方面意见建议和群众期待、专家意见、基层经验。这是我国社会主义民主的生动实践。

会议强调，“十三五”时期是全面建成小康社会决胜阶段，面对错综复杂的国际形势、艰巨繁重的国内改革发展稳定任务，特别是面对新冠肺炎疫情严重冲击，以习近平同志为核心的党中央审时度势、沉着应对，团结带领全党全国各族人民砥砺前行、开拓创新，奋力为推进党和国家各项事业、决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚取得决定性成就。“十三五”规划目标任务即将完

成，我国经济实力、科技实力、综合国力跃上了新的大台阶。

会议指出，推动“十四五”时期我国经济社会发展，必须坚持党的全面领导，坚持和完善中国特色社会主义制度，不断提高贯彻新发展理念能力和水平。必须坚持以人民为中心，坚持人民主体地位，维护人民根本利益，增进民生福祉。必须构建新发展格局，切实转变发展方式，推动质量变革、效率变革、动力变革。必须坚持深化改革开放，强化有利于提高资源配置效率、有利于调动全社会积极性的改革重大举措。必须坚持系统观念，着力固根基、扬优势、补短板、强弱项，注重防范化解重大风险挑战。要健全规划制定和落实机制，确保党中央关于“十四五”发展的决策部署落到实处。

会议强调，制定出台《中国共产党中央委员会工作条例》，是坚定维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导的必然要求，是坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的重大举措，对全面加强党的领导和党的建设，坚定不移把中华民族伟大复兴事业推向前进、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利具有重大而深远的意义。《条例》对党中央的领导地位、领导体制、领导职权、领导方式、决策部署、自身建设等作出全面规定，为加强中央委员会工作提供了基本遵循。

会议要求，中央委员会、中央政治局及其常委会的组成人员要带头执行党章和《条例》等党内法规，带头增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，带头从严要求自己，为全党同志作表率。各地区各部门和广大党员、干部要强化贯彻《条例》精神的政治自觉，确保《条例》精神和要求落实到党和国家各项工作中去。

背街小巷换新颜 文明创建记心间

秋分时节，行走在菏泽大街上，处处都是“一眼净”“全域净”。而背街小巷，更是城市的“里子”，代表着一座城市的颜值、文化和温度，与市民生活息息相关。

“里子”好才是真的好。经过“双城同创”持续发力，我市很多背街小巷进行了综合整治提升，小巷也亮起来、美起来，拥有了“高颜值”。

谈起背街小巷改造，不得不提一条老街——育才路。

育才路位于老城区的丹阳街道办事处刘庄社区，见证着城市的历史变迁。多年来，育才路出现了一些“老年病”：易积水、脏乱差、出行难、停车难……

在这里居住了一辈子的退休居民李春林感慨颇多。在他的记忆里，育才路原是赵王河的一段旧河底，有40多年的历史，因成立市实验小学而修建。这条路地势比较洼，再加上地下排污管道老化，一到下雨，路就变成了一条“河”，接送孩子上学必蹚水。

不仅如此，“街面脏乱差，电线乱扯乱挂，风一吹树一倒，电线就断了。”成了附近居民挂在嘴边的顺口溜。早晚高峰时段，巷子里是进不去、出不来，上班的、上学的原地跺脚，却只能干着急。到了晚上，由于没路灯，路面又坑洼不平，时常有老人出门崴着脚。

为深化文明城市创建工作，针对育才路现存的一系列问题，今年5月末，丹阳街道办事处联合公路、城管等部门，对小巷进行“整容”式改造。经过24小时不间断施工，仅用三个月时间，就完成了房屋拆迁、附属物补偿、路面加高拓宽、管网铺设等任务。

育才路动工修建当天，沿街居民都说：“盼了多年的路终于要修了，这都是创城给我们带来的福利。”

改造完工后，商户和居民谈论最多的话题，就是家门口这条道路带来的便利：路面垫高半米后，门前私建的上下台阶不见了，街

道变得笔直宽敞、干净有序，之前搬走的老人们也高高兴兴地回来了。

整条街，白墙灰瓦、古色古香，每家每户的店铺门头前都刻有牡丹元素的窗格，保留完好的窑砖墙上还镶嵌着以关爱未成年人和社会主义核心价值观为主要内容的壁画，新元素和旧元素的有机融合，彰显着中国牡丹之都的特色，精致而富有文化气息。

开学第一天，市实验小学的学生们都惊叹道：“哇，好美啊！”

张超是市实验小学的一位家长，育才路的变化也让她深有感触：“每当接送孩子上下学时，都会看见身穿红马甲的志愿者在路口指挥交通，孩子们沿着新安装的马路护栏整齐列队走出，还熟练地背诵着社会主义核心价值观，真为他们点赞。”

“菏泽是我家，文明靠大家。”张超说，最近女儿从学校回到家，经常说起这句话，提醒家人不要剩饭菜，不要闯红灯，还定期参加创城志愿服务活动。

丹阳街道办事处组织委员晁莉介绍，现在育才路成为社区的文明一条街，居民自发地来到街头巷尾开展捡拾垃圾、交通劝导等志愿服务活动，已形成常态，大家的文明意识不断提升。

改造后的小巷，周边的综合配套设施也在不断完善。为彻底解决困扰市实验小学多年来上下学时小巷交通拥堵问题，在市区老干部的支持下，丹阳街道办事处协调把3100余平方米的老干部门球场修建成了停车场，将于10月初正式投入使用。另外，在育才路附近还增设了一座公共厕所和600平方米的健身广场，供居民休闲娱乐。

如今，每到傍晚，漫步在小巷口新建的休闲娱乐广场上，优美舒缓的音乐喷泉随着节拍准时响起，小朋友们欢快地蹦蹦跳跳，居民们悠闲地在广场上散步，欣赏着周边赵王河公园、中达风情街等处的美丽景色。走

到公园凉亭旁，翠绿的垂柳、五彩斑斓的牡丹花瓣林荫小道，令人心旷神怡。

育才路是我市背街小巷改造提升的一个缩影。经过治理，曾经“灰头灰脸”的一条条背街小巷面貌焕然一新，从路面硬化、墙面亮化，到居民文明素质提升，都让我们的生活越来越好。

自开展创建全国文明城市工作以来，我市始终坚持创建为民、创建惠民，秉持“表里如一”的理念，从市民最关心、最直接、最密切的小事入手，对背街小巷、断头路、绿地、广场、小区等进行全面升级改造，让城市的角落落成为文明风景。

截至目前，市区共改造提升500余条背街小巷、贯通10条“断头路”、新建150余座公厕，以及赵王河公园已全面提升改造完工，环堤公园综合改造项目也即将竣工，真正确保群众推窗见绿、出门进园，让城市成为你我温暖的“家”。

文图记者 崔俊凤 孙涛

翻修完成的育才路，充满活力

通10条“断头路”、新建150余座公厕，以及

赵王河公园已全面提升改造完工，环堤公园综合改造项目也即将竣工，真正确保群众推窗见绿、出门进园，让城市成为你我温暖的“家”。

文图记者 崔俊凤 孙涛

到公园凉亭旁，翠绿的垂柳、五彩斑斓的牡丹花瓣林荫小道，令人心旷神怡。

育才路是我市背街小巷改造提升的一个缩影。经过治理，曾经“灰头灰脸”的一条

条背街小巷面貌焕然一新，从路面硬化、墙

面亮化，到居民文明素质提升，都让我们的生活越来越好。

自开展创建全国文明城市工作以来，我

市始终坚持创建为民、创建惠民，秉持“表

里如一”的理念，从市民最关心、最直接、最密

切的小事入手，对背街小巷、断头路、绿地、广

场、小区等进行全面升级改造，让城市的角

落落成为文明风景。

截至目前，市区共改造提升500余条背街小巷、贯通10条“断头路”、新建150余座公厕，以及

赵王河公园已全面提升改造完工，环堤公园综合改造项目也即将竣工，真正确保群众推窗见绿、出门进园，让城市成为你我温暖的“家”。

文图记者 崔俊凤 孙涛

牡丹区：“头雁”引领奔小康

“我在这里工作两年了，工资每月在5000块钱左右，挺满意的。现在像我这个年龄出去打工不好找活了，在这边干很合适！”9月20日，在牡丹区七里河湿地公园牡丹街道办事处杨庄村段，村民张金瑞正在码头上打扫游船。自从村里成立旅游公司，56岁的张金瑞就从农民变成了上班族。

“我们杨庄村原来经营着一家窑场，每年村集体收入在百万元以上。七里河湿地工程开工，对原有窑场进行拆除。虽然有每年50多万元的土地流转金，但村集体收入减少一半以上。看到湿地公园建有码头，有漂亮广场和绿地，尤其是水质特别好，适合进行水上旅游，一个大胆想法脱颖而出。一开始先买了十几条小船，尝试

搞起水上旅游，投资也不大。当年一看效果很好，人很多，然后就逐渐增加数量，收入也稳步增长。”村党支部书记陈兆记告诉记者。

在陈兆记带领下，杨庄村水上旅游业迅速发展。随着游客逐年增多，杨庄村又对码头附近的广场进行开发，吸引社会资本共同打造“儿童乐园”，全村营业收入很快就超过窑场收入。

同时，陈兆记开始从村民最基本的需求入手，先后投入上百万元对村级基础设施进行完善，全村面貌发生翻天覆地的变化，同时每年投入近50万元用于提高村民民生保障水平。目前，村里60岁以上的老人每人每月可领到100元补贴，路灯电费和水费由村委会负担。

在小留镇刘庄村，“头雁”村党支部书

支书记刘山如则带领群众流转1000亩土地，建设滨河花果园，带领村民修公路、建公园、种果树。2019年村集体经济收入突破30万元，成为远近闻名的“果园+采摘+旅游”文明村。通过土地入股和集体分红，村民收入明显增多。

牡丹区通过大力实施“头雁工程”，把农村基层党组织建设成为引领乡村振兴的坚强战斗堡垒。近两年来，以“头雁工程”形成“头雁效应”，推动牡丹区农业全面升级，助推农民奔向小康生活。数据显示，截至目前，牡丹区形成村集体经济示范园区7个、示范村100个，5万元以上的村354个，占比70.2%。其中10万元以上的165个，占比32.7%，100万元以上的7个，收入最高的达390万元。

在全民奔赴小康社会的背景下，共产党员、牡丹区人大代表吴玉生，带领瑞比置业积

极响应党和国家的号召，潜心研究国内外老年

产业和养老模式，首创造老化综合示范区发

展模式。吴玉生口中的玖诺健康公寓便是瑞

比置业在市中心倾力打造的辐射菏泽市、覆盖主

城区的一站式康养综合体。

“如今年轻人的工作压力、生活压力都很

大，无暇照料老人的只能把老人送到城郊养

老院，每到周末或者月未抽空看望一下，时间

都浪费在了路上，也无法给予老人足够的关

怀和陪伴。”吴玉生说道。

“子女与老人的距离最好是一碗汤的距

离。”吴玉生介绍说：“瑞比置业以‘一碗汤的

距离’，通过‘1+N’医养服务模式，运用医养、

康养、健养、疗养、乐居、乐享、乐园、乐趣、乐活

的‘五养五乐’服务理念，打造一站式康养综

合体，从空间及生活上保障长者临近医疗、

靠近儿女、融入社会的需求。”

玖诺健康公寓坐落城市核心区10分钟

生活圈，占地约6万平方米，五星精装的适老

化公寓，具有130个舒适的护理床位，并与菏

泽市中医医院、菏泽市第二人民医院建立紧

密的绿色通道，给老人的健康增加了一道保障。

医养结合，每天尽享智能服务。玖诺健康

公寓，将养老模式、业主居住需求和医护运

营模式有机结合，1000 m²专业化的医疗科室，由

全科医生、康复师、生活管家、健康护理人员、

营养师等，为老年人提供高品质服务。层层护

理站、日常照料中心，合理膳食的搭配，时刻关

护着老年人的健康。智能化的医疗系统进行

远程病情监测，便于医生进行全面、专业、及

时的分析和治疗。

齐全配套，晚年生活亦能丰富多彩。在5600 m²的超大娱乐空间，老人不仅可以在健

身房里强身健体，在书画间里陶冶情操，还可

以在茶室与三五好友茶论道，让老人既能

找到空间的归宿，也找到精神的家园。

中央空调系统、除霾新风系统等智能配

套，提供恒温、恒湿、恒氧、恒洁、恒静的五恒

宜居之家，四大区域37项适老化设计，为老人

呈现一个五星级生活本质的家。

社区管家式物业让老人时刻享受细致的

服务，并专研研发智慧康养APP，实现社区内

技能及服务交换、报修、购物、家政、上门服务

等各种内容，儿女在外地通过APP也能对老

人状况实时监测。

玖诺健康公寓，把老年人健康医疗服务

放在首要位置，把生活照料和康复关怀融为一

体。项目建成运营后，在给老年人生活带来

缤纷美好的同时，也将增加周边就业机

会，带动经济增长，提升区域医疗养老公共服

务等多项社会和经济价值。”吴玉生说。

记者 郭阳阳

张新文到成武县调研经济社会发展时强调
努力拓展高质量发展新天地

本报讯（记者 胡德光）9月28日，市委书记张新文到成武县调研经济社会发展情况。他强调，要解放思想、找准路子，夯实产业基础、塑造招商高地，努力拓展高质量发展新天地。

成武酱菜源远流长，历史悠久。在山东伯乐庄园食品有限公司，张新文先后来到“林下地缸发酵”示范园和产品展厅，认真了解酱菜林下发酵原理、生产工艺、产品包装及销售情况，勉励企业要在继承传统工艺的基础上，做好生产流程和产品品质文章，提高产品档次和知名度，实现酱菜“老字号”不断焕发“新生机”。

张新文强调，成武县要积极做好“两篇文章